

1916 május hó 31 én este 9 óra 35 perczkor
átvettem Kis Phabóval

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN,
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 8 fill.
VIDÉKEN,
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 8 fill.

Negyvennyolcadik évfolyam.
46-ik szám.
Csütörtök, 1916 június 1.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Megroppant az olasz hadsereg ereje.



Olaszország hadüzenete Németországnak.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:
A Vossische Zeitung amsterdami jelentése szerint az olasz minisztertanács legközelebb ismét azzal a kérdéssel foglalkozni, hogy Olaszország megüzenje-e Németországnak a háborút? Az impulzus megint csak Angliából indult ki, mely az utóbbi időben mindent elkövet, hogy Olaszországot belelovalja a **Németország elleni hadüzenetbe.**

Miért akar Wilson mindenáron békét

Fővárosi tudósítónk táviratozza:
Amsterdami jelentés szerint Wilson békeakcióját ottani politikai és diplomáciai körökben egyre komolyabban fogják fel. Az a feltevés, hogy az Unió elnöke tisztán választási fogásnak tekintí a békeközzvetítést, ilyen mereven nem áll meg. **Amerikának feltétlen érdeke a mielőbb való béke, mert a munírószállítás ugyszólván teljesen megszűnt.** Anglia és Franciaország a magagyáraiból szerzi be harctéri szükségleteit, Oroszország pedig Amerika riválisának, Japánnak a karjai közé vetette magát. Az amerikai termés túlbőnek ígérkezik, de ha kellő piacokról nem tudnak idejében gondoskodni, ismét az a veszedelem következik, hogy a termelők nyakán marad a gabona — **Egész Amerika, s most már az acéltrösztök is kívánják a békét és Wilson megválasztása csak akkor biztos, ha a trösztök meillette állnak.**

Kierőszakoltuk az átkelést a Posina-patakon.

Elfoglaltunk ismét egy olasz páncél-erődöt. Négy támadást visszavertünk.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Hatalmunkba került a Punta Corbin páncél-erőd. Arsierotól nyugatra csapataink kierőszakolták az átkelést a

Posina-patakon és birtokukba kerítették a déli parton emelkedő **magaslatokat.** Az olaszoknak Bettaletól délre fekvő állásaink ellen irányuló **négy heves támadását visszavertük** Höfer. (Min.-eln. s.-oszt.)

Élénk tűzérési harcok.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Élénkebb tűzérési harcok folynak különösen a besszarábiai harcvonalon és Voihyniában. Egyébként nincs nevezetesebb esemény. Höfer. (Min.-eln. s.-oszt.)

Német sikerek Verdun körül.

Elfoglalt francia állások.
1350 újabb francia fogoly.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A labassei csatorna és Arras közötti arcvonalon élénk tüzelés volt. Lens és külvárosai újból tűz alatt állottak. Tahuretől délkeletre gyenge előretörések meghiusultak.

A 304-es magaslatról egészen a Maasig terjedő szakaszon fokozott harci tevékenység volt. A Bois des Corbeaux-tól és a Cumiéres erődötől délre a német csapatok **egész kiterjedésükben elfoglalták a francia állásokat;** a Mort-Homme déli csúcsa és Cumeres falu között sebesülélen foglyokban 35 tisztet (köztük több törzsoszt.) és 1313 főnyi legénységet szállítottunk be. Cumiéres falu ellen intézett két eilentámadást **visszavertünk.** A Maastól keletre helyi előrenyomulás által megjavítottuk a thiaumonti erdőben újonnan elfoglalt harcvonalat; a kölcsönös tűz itt időnkint a legnagyobb heveséget érte el. (Min.-eln. s.-oszt.)

Megroppant az olasz hadsereg ereje.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Az elfogulatlan svájci sajtó egyértelműen megállapítja az osztrák és magyar offenzíva nagy jelentőségét. A

támadók napról-napra nagyobb sikereket érnek el — írják a svájci lapok — s meg kell állapítani, hogy **az olasz hadsereg ereje megroppant.** A helyzet rendkívüli komolyságát Olaszországra nézve mi sem jellemzi jobban, mint a szokatlan hallgatás, melybe a vereségek óta az olasz kormány burkolózik.

Német repülők sikerei.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Repülőink Ostende előtt, megfigyelés szerint, eredményesen megtámadták egy torpedóuzó rajt.

Egy ellenséges kétfedelűt légi harc után St. Eloisnél **lelőttünk;** a repülőgépet tűzérési tüzellel **megsemmisítettük.** (M.-e. s.-o.)

Elpusztított orosz erőd sáncállás.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Lipskától délre német osztagok a Searán át előrenyomultak és **egy orosz erőd sánc állásait elpusztították.** (M.-e. s.-o.)

A franciák a mielőbbi békét akarják

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Baseli lapok jelentik, hogy Dél-Franciaországba egyre-másra érkeznek a sebesült-szállító vonatok a verduni harcterről. A hadikórházak a legtöbb helyen annyira megteltek, hogy szükségbarakkokat kellett építeni. A véres verduni csatának csak itt látni borzalmas méreteit. A súlyosan sebesültek tízezreit hozzák folytonosan; az elkésredés országsszerte óriási. Azt hitték eddig, hogy Anglia akadályozza meg a békét, most megtudta a francia nép, hogy az ő vezetői a békekötés leggyilkosabb ellenségei.

Poincaré és Briand beszédei mélyseges csüggedést keltek. **Mindenki azt várta, hogy a béke már egészen közel van,** s most arról kellett meggyőződni, hogy a francia népnek még sok csapatot kell elszemvednie, sok francia vérnek kell elfolynia, amíg végre

a kormány is ráeszmél, hogy ez a módszer kimeríti a francia nemzetet, amely ebben a háboruban a legtöbbet szenvedett és áldozott.

Magunk kenyerén.

A háborúnak vérrel írt eseményei között sok olyan örvendetes tanulság vetődött felszínre, amelyekben azelőtt ketelkedtünk volna, ma pedig tiszte megnyugvással mutathatunk rájuk. Ma például már elhisszük, mert tudjuk, mert kipróbáltuk, hogy Magyarország nemcsak katonailag, hanem gazdaságilag is oly erős, aminőnek azelőtt talán magunk sem sejtettük.

Huszonkét hónap óta mind a négy égtáj felé hadakozva, a külvilágtól és a szabad forgalomtól ugyiszóvan végkép elzárva, teljesen a magunk erejére voltunk utalva. És — hála a magyarok Istenének — nemhogy összeroppantunk volna, hanem inkább még megerősödünk. Bizonyos rendhez szoktunk, s megtanultunk leleményesek, életrevalók lenni és bizni önmagunkban. Új erőforrásokat is nyitottunk. Szóval, megéltünk a magunk kenyerén. Nem szorultunk semmiért a szomszédra.

Példa erre a hadiköcsönöknek, s ezek között most éppen a negyediknek páratlanul fényes sikere.

Azelőtt külföldön kunyoráltunk kölcsönöket megalázó főnévelékekkel, s pénzügyminiszterünk idestova félszázad óta rettenetes terhes kamatokra nem tudtak együttvéve annyi pénzt idegen államok bankuzeorásaitól összeszerezni, amennyit a háboru óta a saját magunk öke-erejéből teremtetünk elő.

Ezzet szemben pedig azt látjuk, hogy ellenségeink soraiban még a legdusgazdagabbak is, az angolok és franciák, akik annakelőtte a világ bankárjai voltak, Amerikához voltak kénytelenek többrendbeli kölcsönöket fordulni.

Hát ez a ragyogó eredmény nem méltán emelheti-e önérzetünket, s nem fokozhatja-e bizalmunkat nemzetünk jövőjében?

Ha az erőpróba a legsúlyosabb idők közepette ily fényesen bevált: milyen föllendülést, az erőnek minő újabb fölszabadulását, fölfrissülését, a gazdasági, ipari, kereskedelmi életnek minő felpezsdülését, felvirágzását várhatjuk majd akkorra, amikor a háboru után majd a zavartalan bekeidők munkáskorszaka eikövekezik!...

Valóban, minden aggályoskodás nélkül, erősen bizhatunk önmagunkban, bizhatunk hazánk jövőjébe, fejlődésében.

Megtanultunk a magunk lábán járni, — megacélosodtunk. Ha a háboruban megéltünk a magunk kenyerén, még inkább megéltünk a háboru után.

**Egy, esetleg két utcai
butorozott szoba
kiadó**

Darabos-utca 7. sz.

Borzalmas gyilkosság a palicsi Ludaspusztán.

Szabadkáról jelenik: Az egész várost izgalomban tartja az a borzalmas hármasság, amelyet vasárnap hajnalban a Szabadka közvetlen közelében levő Ludaspusztán fedeztek föl. A kis, alig 200 házból álló község egyik házában halva találták Szalai Mátyásné Berényi Erzsébet 30 éves asszonyt és 8 éves leánykáját, nagybátyjuk Szalai Mátyás 74 éves földműves pedig holtan lógott a szoba mestergerendáján.

Az összes jelek arra vallanak, hogy a ludaspusztai kis házban kéjgyilkosság történt, melyet az öngyilkossá lett Szalai Mátyás követett el.

A fiatalasszony holtteste borzaimasan össze van vágva. Mellén, combján hatalmas vágások vannak, torkát pedig teljesen keresztülmetszette az éles kés. A holttest pedig meztelenül feküdt az ágyban, s a gyilkos maga is hiányos éjjeli öltözékben volt. A kis leányt zsinnyel fojtották meg, minden valószínűség szerint álmában. A rémes tett ügyében a ludaspusztai csendőrség nyomoz nagy energiával, a helyszínén pedig künn járt a szabadkai törvényszék vizsgálóbírája több törvényszéki orvossal, akik a holttesteket felboncolták.

Szalai Mátyás, akinek a házában kívül valamicske földje és készpénzvagyona is volt, néhány esztendővel ezelőtt magához vette unokaöccse családját. Arra kérte őket, hogy ápolják öregségében, visejék gondját a gazdaságnak, s halála után ők fogják örökölni a vagyont. A fiatalabbik Szalai a háboru kitörésekor bevonult katonának s most is a harctéren időzik; felesége és kis leánya ott maradt a nagybácsi házában. A szomszédok már régebben észrevették, hogy az öreg ember sokat legyeskedik a szalmaözevegnyenyecske körül, aki azonban határozottan ellentállt a csábító kísérleteknek.

A kis házban két szoba van. Az egyikben, az utcára nézőben aludt az öreg ember; a másikban, melynek ablakai az udvarra néznek, a fiatal asszony és a kis leány.

Vasárnap reggel nem nyílt ki Szalaiék házában az ajtó, holott máskor a fiatal asszony már kora reggel ki szokott menni az istállóba. Az egyik szomszédasszony, aki valamit kért az akart Szalainétól, átment hozzájuk és bekopogott az ajtón. Nem kapott választ. Azt hitte, hogy talán kimentek a földekre és hazafelé indult. Utközben azonban, az utca felőli ablakon keresztül benézett a szobába, akkor látta, hogy a szoba közepén a mestergerendán ott lóg az öreg Szalai Mátyás.

Segítségért kiáltott, fellármázta a szomszédokat, valaki elszaladt a csendőrökért is, azok azután feltörték az ajtót, s benyomultak a lakásba. A konyhából nyíló első szobában az ágyon feküdt a fiatal asszony rettenetesen megcsonkított holtteste, a mellette levő másik ágyban a kis leányé; az utca felőli szobában, a mestergerendán lógó ember szintén halott volt már. A menyecske torkán egy borzalmas vágás látszott, balcombján több szurás és homlokán egy hosszú metszés. A kést, mellyel a gyilkosságot elköveték, nem sikerült megtalálni; a jelek arra vallanak, hogy nem is kés volt, hanem borotva, s az öreg Szalai rettenetes tetten elkövetése után alighanem a kutha dobogta. Összesen nyolc sebet számoltak meg

a csendőrök Szalainé testén. A szoba, az ágy, melyben Szalainé holtteste feküdt, mind csupa vér, s könyökig véres az öreg ember karja is.

A megejtett boncolás után a vizsgálóbíró megadta az engedélyt a holttestek eltemetésére. A Ludaspuszta egy óra járásnyira fekszik Palics fürdőtől, s 6500 lakosa van. Szalaiék háza a község szélén áll.

Színház.

Műsor:

Csütörtök délután: „A vagyáros“.
Csütörtök este: „Mágnes Miska“.

Önagysága ruhája. A szintársulat a szezon végén mutatta be a Knoblauch Eduardnak, a „Faun“ szerzőjének újabb remekét, az „Önagysága ruhája“-t. A darab két fő szerepét Borbély Lili és Tihanyi Béla kreálta. Borbély Lili, a debreczeni színházközönség régi kedvence, mint vendég lépett fel és három estén egymásután tökéletes művészettel játszotta meg e hétfele alakítást kívánó fő női szerepet. Part ere Tihanyi Béla volt, e kitűnő, sokoldalú művész-ember, aki minden egyes alakításával frenetikus tapsra ragadta a közönséget. A többi szereplők (H. Serfőzi Etel, Bányai Irén, Kassay Károly, Kemény Lajos stb.) is mind egytől egyig kitűnően allották meg helyüket és hozzájárultak a művészi esték sikeréhez.

HIREK. Szezon. Öreg magyarok,

akiknek haját régen ősi dér borítja, életük napja lassan nyugalmas alkonyatra hajlik, — ugyancsak elcsudákozhatnak most, ha kezükbe kerül az ujság. Olvasva arról, hol járnak fiaik és unokáik, meglevőnek előttük a régi emlékek, amiket ifjúságuk első tavaszaiban ők éltek át, amikről most e csodás idők vihara tépi a mult fátyolát.

Az öregek ámulva látják azokat a nevek az ujságok írásában, amiket ők ropogtattak valamikor sok idővel ezelőtt, amikor övék volt még az ifjúság. A fiuk, meg az unokák ugyanazokat az utakat járják messze faljaink között, jóvaik patája alatt egyazon föld dűbörög, ahol az öregek hordozták a jó magyar szablyát.

Eltűnt ifjúság visszajáró bus emlékeit elevenítik meg a friss betűk, ahogy elmondják, hol járnak ennek a véres zivatarnak a forgatagában újra a magyar fiuk.

Az öreg magyar, aki valamikor posztot állt a velencei arzenálnál, melynek homlokzatán osztrák zászlót lengetett az adriai szél, aki nyalkán lovagolt be Pádova városába, narancs és citromfák árnyéka alatt írta a rózsaszínű üzeneteket haza, s jóva patája Majland kököckait verte és kegyetlenül törve huncut talán szót, én-kelte a forróvérű olasz leány ablaka alatt a biondát, a bella biondát; akit akkor Lombardia síkságaira vetett katonasors, — most újra ott jár emlékeiben és

követi gondolatban a fiut, az unokát, meg a vőt . . .

Megismétlődik az élet, a történelem és megint magyar karok döngetik a nagy olasz sikság kapuját. Lassan leszálnak harcos testvéreink a hideg határhegyek közül, diadallal viszik hősi küzdelemben előre a zászlót és ha velünk továbbra is az igazságos Isten, — nemsokára érzik az olasz alföld napjának a melegengető fényét.

Az öregek után mennek a fiatalok, hogy bosszút vegyenek a nagyapák emlékeiben még élő múltért és a mi szívünknek fájdalmas gonosz árulásért.

Büszkén követjük lépéseiket, ahogy megvívják az olasz várakat, előre törnek a diadallal és a béke felé. Büszkék vagyunk rájuk, olyanok mint hősapák, nagyapák, akik olvasván az új írásokat ó-történetek megújító dásáról, szemekből kipattan a köny . . .

— **Ünnepi istentiszteletek.** Áldozócsü-törtőki istentiszteletek sorrendje a református templomokban a következő: Nagytemplomban: d. e. Dicsőfi József lelkész, d. u. Főris Endre s.-lelkész. Kistemplomban: d. e. Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész, d. u. Márton Sándor s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. Boér Károly váltástanár, d. u. Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész. Árpád-téri templomban: d. e. Uray Sándor lelkész, d. u. Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispotályi templomban: d. e. Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. Kolozsvári Kiss László s.-lelkész. Homokkerti imaházban: Főris Endre s.-lelkész.

— **Rekvirálják az önt és az ólomot.** Az ön és az olomtárgyak beszüggeltatása elrendeltetett. Folyó évi június hó 1-től 15-ig terjedő idő alatt tehát mindazok, akik ön és olomkészletek felett rendelkeznek, kötelesek a megfelelő mennyiséget a Fémközpontnak Budapestre beküldeni.

— **Német gazdák Debreczenben.** Hétfőn délután érkeztek Debreczenbe a német gazdák a magyar mezőgazdasági és állattenyésztési viszonyok tanulmányozása céljából. Hozzájuk Mezőhegyesről ötök a német gazdák, akiket az indóház perronján a polgármesterrel az élen a városi tanács fogadott. A németekkel együtt érkezett Nemeshegyi Oszkár dr. földművelésügyi miniszteri fogalmazó, aki magyarországi útjukon kalauzolja őket. A Bikában uzsonna volt, azután megnézték a városi tejkezelő helyiséget, majd sétakocsizást tettek a külső részeken, megtekintették az egyetem, az Augusztá-szanatóriumot, a Tócsalapon a városi tejgazdaságot; este 8 órakor a vendégek tiszteletére vacsorát adott a város. Kedden reggel fél 7 órakor külvonaton indultak el a vendégek a Hortobágyra, ahol megtekintették a halgazdaságot, 10 órakor vilásreggeli volt a barakban, s háromnegyed 11 órakor indultak el a hortobágyi legelőgazdálkodás megtekintésére és különös érdeklődéssel szemlélték meg a méneseit, valamint a szarvasmarhaállományt; 2 órakor ebéd volt a hortobágyi csardában, azután megnézték még az öntöző műveket is. Este 10 órakor érkeztek vissza Debreczenbe, s szerdán délelőtt megtekintették a palagi gazdasági akadémiát és a déli vonattal elutaztak Budapestre.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt** végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulni felvételt. Jelenkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **Karlsbad város polgármestere** a városi tanács nevében a következő hivatalos nyilatkozat felvételére kéri fel bennünket: „Karlsbadban az élelmezési viszonyok kifogástalanok és a város részéről minden megtörtént, hogy a vendégek etlátása ezentul is minden igényt kielégítő legyen. Karlsbad gyógyüzeme éppen olyan, mint béke idején. Minden ezzel ellentétes hírek a legcsekélyebb alapja sincs.“

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Jóri József r. kat. 19 éves, Tóth Lajos r. kat. 11 éves, özv. Nyíri Istvánné Huszár Erzsébet ref. 70 éves, Bordán János görög kat. 4 hónapos.

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

A kürti csuda.

A „Kecskeméti Lapok“ rják: A közeli Kürt községben nagy csudáról beszél a nép. Egész bucsujárás van a környéken, mert mindenki a saját szemével akarja a csudát látni.

Egy közeli tanyán egy asszonynak kis lánya született. Amikor az újszülöttet bevitték a faluba keresztelni — így beszéli a nép — és a pap már hozzá is fogott volna a szertartáshoz, a csecsemő a keresztelő medencénél hirtelen hallá változott. Természetesen a pap megtagadta a keresztelőt és a csecsemőt haza vitték. Mire hazaértek vele, a pólyából már megint egészen a rendes csecsemőfej kandi-kalt ki.

Másnap hát újra elitték a paphoz, de a csecsemő ismét megcsufolta a szent szertartást, mert most meg piros rózsavá változott. Ismét kereszteletlenül kellett hazavinni, de otthon megint rendes csecsemővé lett.

Harmadnap is megismételték a templom-járást és akkor a csecsemő két buzakalásszá változott a keresztelő medencénél. Ekkor már a pap ráadta a kereszt jelét. Es ime, a buzakalások ismét emberi cse semővé alakultak és meg is szólaltak érthető nyelven:

— Szerencséték, hogy halkoromban meg nem kereszteltetek, mert akkor özönvíz arasztotta volna el az egész vidéket. Még nagyobb baj lett volna, ha piros rózsakoromban kereszteltetek volna meg, mert akkor meg a vernek újabb és újabb özöne kerekedett volna. Annál nagyobb szerencse rátok, hogy buzakalász koromban megkereszteltetek, mert most már mire kalászbá szökken és sarló alá esik a buza, elérkezik vele a szent bekeség is.

Eddig a csodálatos legenda, amelyben a környék népe szentül hisz és seregestől jár csodájára a nevezetes csecsemőnek.



Csarnok.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irtó: Lesueur Dániel.

173.

— Nem lá tam egyebet, mint egy nehéz szülést . . . amelyet még megnehezítettek a kloroform helytelen alkalmazása által.

— Csend!

Hallgattam. Ő is.

Az újszülöttet már átadtam az ápolónőnek. Amaz nagy gonddal bepolyázta.

A férfi egy pillantást vetett felénk, s aztán annyira halkán, hogy alig hallottam szavait, így szólt:

— E gyermeknek . . . el kell tűnnie.

S mintegy megakadályozva felhaborodásom mozdulatát, megragadta kézcsuklóm:

— Mi rosszat sem követnek el vele. Ezt magam sem bírnám elviselni, de egyszerűen elhagyják. Akarja atadni ön a gyermekmenhelynek?

— Én?

— Ösmetem önt, kisasszony! S kész akarva választottam önt e kültetésre. Ha ő viszi el, nyugodt leszek jóléte felől. Másként kényszerítve lennek az ut szélére vagy valami templom ajtajába vetni . . . s ez szívafájdalmamba kerülne.

— Milyen gyalázat!

— Ne ítélje el azt, amit nem ismer!

— Tudom azt, hogy ön egy gyalázatos apa.

— Éppen ez az, amit nem tud!

Mint hirtelen villám, cikkázott át agyamon, hogy ez az ember a férj lehet, anélkül, hogy az apa volna. S most megboszulja magát. Kegyetlen boszu!

— Egy anyától rabolja el a gyermekét. Követhetnek-e el gyalázatosabb bünt?

— Én orvost hivatam, s nem gyóntató papot! — gonyolódott. — Nos, elviszi-e a kicsit? . . . igen, vagy nem . . . Másként kitesszük . . .

A kandallóban lobogó tüzet néztem . . . Kinn november volt . . .

Egész testemben megremegtem.

— Elviszem, — feleltem erős hangon.

— Hogy a gyermekmenhelyben elhelyezze?

— Istenem, mi egyebet tehetek. Fiatal, egyedülálló teány vagyok és nincs vagyonom.

— Éppen erre számítottam. Mégis, szeretném, ha megesküdne . . .

— Esküszöm.

— Élete minden boldogságára?

— Életem minden boldogságára. Ezzel ugyan nem sokra esküdtem!

— Akkor hát . . . az életére!

— Jó, az életemre is . . . ha úgy akarja! Adja már ide ezt a szegény gyermeket, s hadd távozzam innen! . . . Nagy ég! . . . Hadd távozzam innen!

Mondhatlan táradtság, undor és irtózat fogott el. Ugy érzem, mintha nem áldoztává, hanem szövetségesévé váltam volna egy undok bünténynek. És mégis . . . Mit tehettem volna!

Mielőtt eltávozott volna, az ismeretlen még egyszer rám akarta erőszakolni a bankjegy-csomót. Most még nagyobb undorral vettem vissza.

Alig hogy kilépett a szobából, emberek rontottak be. Lefogtak. S ismét kendő vetettek arcomra . . . de én oly kétségbeesetten védekeztem és oly haragos kiáltozásba törtem ki, hogy pillanatra szabadon engedtek.

S ekkor kitéptem az ápolónő kezéből a gyermeket:

— Engedjék meg legalább, — kiáltám felháborodva — hogy egy csókot kapjon az anyjától.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-ú. 7.

Iglófürdő

gyógyfürdő vasutállomás Igló (Szepesm.)

Gyönyörű fekvéssel, fenyvesekkel körülövezve, teljesen védett fekvésű hely. Elsőrendű vizgyógyintézet az összes fizikai gyógyító eljárásokra. Inhalatorium, szénsavas fürdők, fekvőcsarnok, hiszálókúra. **Mérsékelt árak.** Napi étkezés ára: reggeli, ebéd (3 fogás) és vacsora személyenként 7 korona; 12 éven aluli gyermekeknek 4-60 kor. A legolcsóbb a haza fürdőhelyek között. Fürdőorvos. Az idény június 10-én kezdődik. Tájékoztató leírást (prospektust) kívánatra küld **Iglófürdő gondnoksága.**

Bérbeadó tanyák.

A nagyléteai utfélen levő Sugár végrehajtó-féle

két tanya

17 és 30 holdas külön-külön épületekkel bérbeadó.

Továbbá a sámsoni utfélen levő

21 holdas tanya

(Horváth György-féle tanya mellett) szintén f. év őszétől kezdve **több évre kiadó.**

Értekezni lehet

Bence Mihály
urnál, Debreczen, Borz-utca 30.

Mérlegképes

hadmentes könyvelőt keresek;

aki perfekt németül, magyarul levelez, elsőrangú rövid szövött norinbergi nagykereskedésbe.

Egy idősebb és egy fiatalabb hadmentes segéd, rövidáru engros üzletben felvétetik. Részletes ajánlatok „Állandó” jellegre a kiadóhivatalba küldendők.

Egy üvegezett ajtó

betéttel jutányos árban eladó. Cim a kiadóban.

Szent-László

(Püspök gyógyfürdő)

Nagyvárad mellett.

Kénes vasas hévíz források, a víz hőfoka 42° C. csúsz, kőszvény minden formája, ischiás és női betegségek ellen

1913-ban 6200 beteg hagyta el gyógyultan és javultan a páratlan hatású Püspökfürdő gyógyforrásait.

Nagyszabású nyári uszoda 26° C. forrásvízzel és uszás tanítással.

400 holdas park és fenyves erdő, gondozott sétautak, társalgó, olvasóterem, könyvtár, napilapok, folyóiratok rendelkezésre állanak.

Az egész fürdő ujonnan átalakítva, villanyvilágítás az egész telepen és az összes vendégszobákban.

Posta, interurbán telefon.

Sebesült katonatisztek és katonák árkedvezményben részesülnek.

Fürdőismertetőt küld az Igazgatóság.

Műszerész segéd

jó fizetéssel azonnal alkalmazást nyer Kalenda János cég varrógép és kerékpár üzletében Nagyváradon.

Betonnak, Vasbetonnak

kiválóan alkalmas tiszta, agyagmentes

kavics és homok

kapható

Kolliner D. és Fia r.-t.

tégla- és cserépgyár r.-t. homok és kavicsbányájában, Nagyváradon.

XXXII-ik magyar királyi

Jótekonycélú államsorsjáték.

Ezen pénz-sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótekonycélokra fog fordíthatni. Ezen sorsjátéknak összesen 14885 nyereménye van, melyeknek összes értéke 475,000 koronára rug készpénzben.

Főnyeremény 200,000 K készpénzben.

Továbbá:	
1 főnyer.	30,000 K készp.
1 "	20,000 " "
1 "	10,000 " "
1 "	5,000 " "
5 nyer. á 1000 K	5,000 " "
5 " " 500 "	2,500 " "
10 " " 250 "	2,500 " "
20 nyer. á 20 K	4,000 K készp.
40 " " 150 "	6,000 " "
100 " " 100 "	10,000 " "
200 " " 50 "	10,000 " "
2500 " " 20 "	50,000 " "
12000 " " 10 "	120,000 " "
14885 nyer. összesen	475,000 K készp.

Huzás visszavonhatóanul 1916. évi június hó 15-ikén.

Egy sorsjegy ára 4 korona.

Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a magyar kir. lottójövedéki igazgatóságtól Budapestben (Vámpalota) portomentesen küldetnek; ezenkívül kaphatók valamennyi posta-, adó-, vám- és sóhivatalnál, az összes vasúti állomásokon, s a legtöbb dohánytözsében és váltóüzletben. Játéktervet ingyen és bérmentve küld

a m. kir. Lottójövedéki Igazgatóság.

ÓRIÁSI

bajok vannak most a bádogdobozok körül a nagy fémhiány miatt, úgy, hogy gyáramban több ízben üzemenzavar fordult elő, mert nem tudtam a sokféle nagyságú bádogdobozokat beszerezni. Mély tisztelettel kérem tehát a t. fogyasztó közönséget, hogy bevásárlásainál legyen szives csak az óriási

FEDÁK

cipőkrémet kérni, hogy a szükséges dobozok készítése egyöntetű legyen, mert csak így lesz módomban tisztelt vevőim óriási szükségletét, dacára a súlyos viszonyoknak kielégíteni.

Az óriási Fedák-

cipőkrém

ma már nélkülözhetetlenné vált minden háztartásban, mert Háziasszonyaink meggyőződtek arról, hogy ezen kipróbált, jó cipőkrém az összes gyár.mányokat felülmúlja

Az óriási Fedák-cipőkrém a nyers anyagok folytonos emelkedése folytán

40 filléres
árban

kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb mennyiségű, elsőrendű minőségű nyers anyagot beszerezni és így a háborn előtti kitűnő jó minőségben

mindenütt
kapható!

Vadász Zsigmond

vegyészeti gyárs

Budapest, VI. Lehel-utca 29. szám.